

先消费，后还款，信用卡越来越受到市民追捧，成为钱包中的必备武器。可很多人对信用卡使用规则不熟悉，造成自己办的卡被别人盗刷，或者用卡方法错误，产生不必要的费用和损失。甚至因长期不使用，导致信用卡变成“睡眠卡”，使自己信用度降低，严重者还会背上信用污点。如今办理信用卡的途径越来越多，许多市民更是办了各种各样的信用卡，这些卡如何使用才安全呢？

办张卡一年没收到邻居盗刷6.8万元

“我还没拿到信用卡，就被告知刷了6.8万元……”近日，34岁的游涛（化名）来到沙坪坝派出所报案，称他办理的信用卡被人盗刷。警方通过调查发现，盗刷者竟是和他同住一栋楼的邻居。

一年多未收到信用卡

“今年7月、8月，我两次收到律师函，说信用卡欠款6万多元，我还以为是诈骗信。”游涛说，他去年3月曾填过一张信用卡申请单，但一年多来却一直没收到卡。收到律师函后，他来到申请信用卡的银行询问情况，经证实被人冒领后，他和银行业务经理一起报了案。

警方初步怀疑是有人盗刷了信用卡，遂通过卡上消费作为突破点开始侦查。民警发现，该张信用卡有酒店住宿、购物、租车等各种消费，主要分布在重庆主城和海南三亚两地。该卡的第一笔消费是在今年1月10日，最大一笔消费是在1月15日，利用POS机套现2.7万元。1月17日，信用卡在江北一汽车租赁公司消费463元。民警核实信息后找到了租车人李某。

邻居家搜出刷卡票据

让人意外的是，这个李某竟然是住在游涛楼上的邻居。10月15日，民警在三峡广场找到李某，带回派出所调查。面对警方的怀疑，李某一口否定。

随后，民警办理了搜查许可证来到李某家中，最终在鞋柜一个鞋盒中找到23张POS单、10张小票，上面的消费信息、日期、金额与游涛信用卡的消费单一致。此外，民警搜查发现，李某家中还有同小区其他住户的信用卡共6张，而这些卡他还没来得及消费。面对这些证据，李某终于无话可说。

偷记身份信息冒领卡

经查，李某是四川人，曾跟随父亲在重庆做绿化工程的生意。目前与游涛是楼上楼下的邻居，他住28楼，游涛住2楼。

据李某交代，去年4月，他到小区物管处取快递，看到住一栋楼的游涛有封银行快件放在旁边，用手一捏发现是张银行卡，便想到可能是信用卡。碰巧的是，他在买药时曾看到过游涛的个人信息，当时就留了个心眼，将身份证号码和老家地址等基本个人信息都偷记了下来。

“当时父亲生意失败，我的零花钱也相对少了，便想到了盗刷。”李某交代，拿到卡后，他报身份证号码冒充游涛打电话给银行，不仅激活了卡，还修改了电话号码、地址等联络方式。

目前，李某因涉嫌信用卡诈骗被依法刑拘，案件还在进一步调查中。

一秒通融资顾问提醒，办信用卡别太“随便”

融资顾问表示，信用卡受害经历看似是因身份信息泄露而造成信用卡被他人盗用，但实际上也与他办理信用卡后太“随便”，忽略了个人信用有关。为此提醒广大市民，一要增强保护意识，主动管理好自己的个人信息，不要有意无意地泄露个人信息，以免被不法分子利用从事非法活动。例如在各种场合填写身份信息时注意保密；在复印身份证时，一定要用笔写明“只用于XX业务的办理”。二是市民一定要保管好各种银行卡，特别是信用卡可以透支，不要轻易借给他人，防止被盗用的风险。另外，卡片一旦丢失要及时挂失处理。

一秒通融资顾问提醒，信用卡“睡眠”有这些风险

“睡眠卡”是指在一定时间内没有使用、或者新申领还没有激活的信用卡。这些卡到底安不安全，有哪些风险？

昨日，记者就此咨询了一秒通融资顾问，建议市民发现此类“睡眠卡”，应及时去银行核实并尽快销户。

一般而言，银行发卡时，会将卡片连同开卡程序告知书用挂号信寄给客户。此后，客户需要将卡片激活才能正融资顾问建议：这种情况叫“未达卡”，意思是卡还未到达客户手里，如果一旦被盗刷，银行人员应当主动陪客户报案，并减免客户的责任。建议申请信用卡后，留意到达时间，一旦没收到要及时反馈给银行。

办卡多却用得少

“有时是帮朋友的忙，有的是去银行办业务时对方推荐的，有的是要送小礼物办的……”昨日，家住沙区大学城的康先生表示，办过多少张信用卡自己也记不清了，现在手头上有近10张信用卡，常用的只有2张，剩下的都搁在家里。

融资顾问建议：信用卡并不是越多越好，多了反而会带来许多管理麻烦：比如记错还款日，容易产生滞纳金，甚至产生不良信用记录；一旦遗失或被盗，挂失起来也很麻烦。如果只是普通消费者，建议办2~3张信用卡已完全够用了。